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ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA NO 1º PERÍODO DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 
20ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM, REALIZADA 18 DE 
MAIO DE 2026, NO MULTICULTURAL KLEBER PESSOA NAVARRO VERAS NA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM. 

Às 15H do dia 18 de maio de 2026, no Plenário Deputado Murilo Aguiar da Câmara Municipal 
de Camocim, compareceram à presente Sessão Ordinária os Edis: Antônio Emanoel de Almeida 
Sousa, Kleber Trévia Veras, Maria Iracilda Rodrigues, Francisco Gomes de Araújo, José Ferreira 
da Silva, Ana Carolina Tomaz de Queiroz Veras, Francisca Neirilane Roques Nascimento, Juliano 
Abreu Cruz, Raimundo Nonato da Costa, José Elinaldo Pinto de Araújo Costa, José Jeová de 
Vasconcelos, James Barbosa da Rocha, José Valdir Oliveira Neto, e Valdivino Félix da Silva, 
Marcos Antônio Silva Veras Coelho. Havendo número regimental, o Presidente desta Casa 
Legislativa, vereador Antônio Emanoel de Almeida Sousa, declarou aberta a sessão e solicitou a 
leitura da ata da sessão anterior, cuja dispensa foi requerida pelo vereador José Jeová de 
Vasconcelos e acatada pela Presidência. Colocada em votação, a ata foi aprovada por 
unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura das seguintes matérias: PROPOSTA DE 
EMENDA: 0001/2026 - CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO: O Vereador MARCOS 
COELHO, no uso de suas atribuições legais e regimentais, submete à apreciação do Plenário da 
Câmara Municipal de Camocim-CE a presente EMENDA ADITIVA ao Projeto de Lei nº 
014/2026. REQUERIMENTO: 159/2026 - JULIANO CRUZ: Solicita a senhora prefeita limpezas 
periódicas das estradas piçarradas que levam aos KM,s incluindo a batição dos matos nas estradas. 
REQUERIMENTO: 160/2026 - JULIANO CRUZ: Solicita que o Município realize campanha 
permanente de incentivo a doação de sangue. REQUERIMENTO: 161/2026 - JULIANO CRUZ: 
Solicita a secretaria do Turismo que aumente a oferta de atrativos aproveitando as áreas turísticas 
do nosso município. REQUERIMENTO: 162/2026 - JULIANO CRUZ: Solicita a Senhora 
prefeita a intensificação de segurança juntamente com os órgãos competentes na zona rural do 
município. REQUERIMENTO: 163/2026 - MARCOS COELHO: solicita à Secretaria Municipal 
da Saúde, informações detalhadas acerca da realização de cirurgias eletivas no Município: 01. 
Quantidade atual de pacientes aguardando cirurgias eletivas; 02. Relação das especialidades 
cirúrgicas com maior demanda; 03. Tempo médio de espera para realização dos procedimentos; 
04. Quantidade de cirurgias realizadas nos anos de 2025 até a presente data; 05. Relação das 
unidades hospitalares e clínicas conveniadas responsáveis pelos procedimentos; 06. Valores 
investidos pelo município na realização de cirurgias eletivas; 07. Existência de mutirões ou 
programas específicos para redução da fila de espera; 08. Previsão da gestão municipal para 
normalização da demanda reprimida. REQUERIMENTO: 164/2026 - MARCOS COELHO: 
Solicita ao Ministério Público junto à Comarca de Camocim, para que, no âmbito de sua 
competência, instaure o devido procedimento investigatório, com o objetivo de apurar eventual 
responsabilidade da Gestora Municipal de Camocim, Sra. Maria Elizabete Magalhães, em razão 
do grave acidente envolvendo veículo (D20) utilizado no transporte escolar da rede pública 
municipal, ocorrido na zona rural deste Município. REQUERIMENTO: 165/2026 - MARCOS 
COELHO: Solicita à Prefeita Municipal, para que informe a previsão de efetivação da seguinte 
proposta do seu Plano de Governo (Página 31), registrado no sistema DIVULGACAND, da 
Justiça Eleitoral, nas Eleições de 2024: - Melhorar a infraestrutura urbana para garantir que todos 
os espaços e serviços públicos sejam totalmente acessíveis para pessoas com deficiência, além de 
promover campanhas de conscientização sobre acessibilidade. REQUERIMENTO: 166/2026 - 
MARCOS COELHO: Solicita à Prefeita Municipal, para que informe a previsão de efetivação da 
seguinte proposta do seu Plano de Governo (Página 22), registrado no sistema DIVULGACAND, 
da Justiça Eleitoral, nas Eleições de 2024: - Criar um aplicativo de turismo para Camocim que 
facilite o acesso à informação e melhore a experiência do turista. O aplicativo incluirá mapas, 
roteiros, informações sobre atrativos, eventos e serviços. REQUERIMENTO: 167/2026 - 
MARCOS COELHO: Solicita à Secretaria Municipal de Conservação e Serviços Públicos, para 
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que determine à empresa responsável pela iluminação pública, a urgente reposição das luminárias 
queimadas em diversos trechos da Rua Sargento Fabio Chagas da Silva, Centro, nas proximidades 
do Cemitério São José, considerando o estado de completa escuridão que caracteriza o citado 
perímetro urbano, garantindo assim, maior segurança, e evitando a incidência de acidentes, 
especialmente para os idosos. ORDEM DO DIA: Discussão e votação das seguintes matérias: 
PROJETO DE LEI EXECUTIVO: 13/2026 - MARIA ELIZABETE MAGALHÃES: CRIA O 
CENTRO DE DEFESA E ORIENTAÇÃO JURÍDICA POPULAR, NA ESTRUTURA 
ADMINISTRATIVA DA SECRETARIA MUNICIPAL DA PROTEÇÃO SOCIAL E 
DIREITOS HUMANOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI EXECUTIVO: 
14/2026 - MARIA ELIZABETE MAGALHÃES: INSTITUI O SELO "CONDUTOR DE 
TRILHA RECONHECIDO" NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMOCIM E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROPOSTA DE EMENDA: 0001/2026 - CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E 
REDAÇÃO: O Vereador MARCOS COELHO, no uso de suas atribuições legais e regimentais, 
submete à apreciação do Plenário da Câmara Municipal de Camocim-CE a presente EMENDA 
ADITIVA ao Projeto de Lei nº 014/2026. PROJETO DE INDICAÇÃO: 02/2026 - NEIRI DO 
DÃO: SUGERE AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A REALIZAÇÃO DE ESTUDOS 
TÉCNICOS, OPERACIONAIS E ORÇAMENTÁRIOS PARA A CRIAÇÃO E 
IMPLEMENTAÇÃO DE UM CENTRO MUNICIPAL DE MONITORAMENTO 
ELETRÔNICO, COM A AMPLIAÇÃO DA REDE DE VIDEOMONITORAMENTO PARA 
PONTOS ESTRATÉGICOS E ÁREAS DE MAIOR VULNERABILIDADE DO MUNICÍPIO 
DE CAMOCIM. PROJETO DE INDICAÇÃO: 03/2026 - NETO VAULINO: Assunto: 
PROJETO DE LEI ORDINÂRIA QUE CRIA O PROGRAMA ALUGUEL SOCIAL, NO 
MUNICÍPIO DE CAMOCIM, COMO BENEFÍCIO DA POLÍTICA MUNICIPAL DE 
HABITAÇÃO E INTERESSE SOCIAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIDAS (o autor solicitou 
que seja convertido em projeto de lei). PROJETO DE INDICAÇÃO: 04/2026 - NEIRI DO DÃO: 
Sugere ao Poder Executivo a implementação de programa de priorização da manutenção da 
iluminação pública em áreas de maior vulnerabilidade no município de Camocim. PROJETO DE 
INDICAÇÃO: 07/2026 - NEIRI DO DÃO: Sugere ao Poder Executivo a criação e implantação 
do Centro de Controle de Zoonoses no município de Camocim. REQUERIMENTO: 117/2026 - 
MARCOS COELHO: Solicitar à Prefeita Municipal, o envio de informações detalhadas acerca 
dos contratos firmados com clínicas e laboratórios terceirizados que prestam serviços ao 
Município de Camocim. REQUERIMENTO: 118/2026 - MARCOS COELHO: Solicitar à 
Secretaria Municipal de Conservação e Serviços Públicos, para que determine à empresa 
responsável pela iluminação pública, a urgente reposição das luminárias queimadas em diversos 
trechos da Rua Estados Unidos, no Bairro Praia. REQUERIMENTO: 119/2026 - MARCOS 
COELHO: Solicitar à Secretaria Municipal da Saúde, esclarecimentos formais acerca da 
recorrente e preocupante falta de medicamentos na Farmácia do SESP – Centro de Saúde Dra. 
Maria Helena de Oliveira Bottona. REQUERIMENTO: 120/2026 - MARCOS COELHO: 
solicitar à Secretaria Municipal de Conservação e Serviços Públicos, a realização de serviços de 
desinfecção, dedetização e higienização sanitária completa nas dependências do Restaurante 
Popular (Mosqueiro), no Mercado Público Municipal. REQUERIMENTO: 121/2026 - MARCOS 
COELHO: Solicitar à Secretaria Municipal do Turismo e Desenvolvimento Econômico, o envio 
de informações detalhadas acerca dos gastos com promoção turística do Município de Camocim: 
REQUERIMENTO: 122/2026 - NETO VAULINO: Solicita um estudo que possibilite a criação 
de um vale alimentação para os garis. REQUERIMENTO: 123/2026 - NETO VAULINO: Moção 
de aplausos às Dras. Vera Lúcia e Fernanda Lago, autoras do livro "Autismo" lançado 
recentemente em nosso município. REQUERIMENTO: 148/2026 - NEIRI DO DÃO: Solicita a 
realização de estudo técnico para implantação de Centro de Controle de Zoonoses no município 
de Camocim (retirado de pauta). REQUERIMENTO: 149/2026 - MARCOS COELHO: Solicitar 
à Secretaria Municipal de Conservação e Serviços Públicos, para que determine à empresa 
responsável pela iluminação pública, a urgente reposição das luminárias queimadas em diversos 
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trechos da Rua Santa Rita I, no Bairro Rodagem do Lago. REQUERIMENTO: 150/2026 - 
MARCOS COELHO: Solicita à Secretaria Municipal da Saúde, informações detalhadas acerca 
da cobertura vacinal no Município de Camocim. Solicita-se o encaminhamento das seguintes 
informações: 01. Índices atualizados de cobertura vacinal por faixa etária e por tipo de vacina; 02. 
Quantidade de doses aplicadas nos últimos 12 meses; 03. Relação das vacinas atualmente 
disponíveis na rede municipal; 04. Informação acerca da existência de vacinas em falta, 
especificando quais; 05. Cronograma das campanhas de vacinação realizadas e previstas; 06. 
Estratégias adotadas pela Secretaria para ampliação da cobertura vacinal e combate à queda nos 
índices de imunização; 07. Quantidade de equipes atuando nas campanhas de vacinação; 08. 
Existência de ações itinerantes em comunidades rurais e áreas de difícil acesso. 
REQUERIMENTO: 151/2026 - MARCOS COELHO: Solicita à Secretaria Municipal da Saúde, 
informações sobre os serviços de atendimento às pessoas com Transtorno do Espectro Autista 
(TEA) no município de Camocim. Solicita-se informar: 01. Quantidade de pessoas com TEA 
acompanhadas pela rede municipal; 02. Serviços e atendimentos especializados disponíveis; 03. 
Profissionais da área disponíveis na rede (psicologia, fonoaudiologia, terapia ocupacional, 
neuropediatria, entre outros); 04. Existência de fila de espera e tempo médio para atendimento; 
05. Quantidade de atendimentos realizados mensalmente; 06. Existência de programas de apoio 
às famílias e capacitação de profissionais. REQUERIMENTO: 152/2026 - MARCOS COELHO 
solicita à Secretaria Municipal de Conservação e Serviços Públicos, para que determine à empresa 
responsável pela iluminação pública, a urgente reposição das luminárias queimadas em diversos 
trechos da Rua Senador Sá, no Bairro Boa Esperança. REQUERIMENTO: 153/2026 - MARCOS 
COELHO: Solicita à Secretaria Municipal da Cultura, a implantação de um programa permanente 
de capacitação e qualificação para os artesãos e artesãs do município, com a realização de oficinas, 
cursos e treinamentos nas áreas de design, inovação, identidade cultural, embalagem, 
precificação, gestão financeira, vendas online e marketing digital. REQUERIMENTO: 158/2026 
- JAMES DO PEIXE: Solicita a reposição de novas argolas de atracação para embarcações no 
trecho compreendido entre a praia dos botes até as Canoas localizado na Avenida Beira Mar. A 
Proposta de Emenda Aditiva ao PLE 14/2026 foi discutida e desaprovada por 9 contra e 5 a favor. 
O PLE 13/2026 foi discutido e aprovado por 9 votos a favor, 4 abstenções e 1 voto contra. O PLE 
14/2026 foi discutido e aprovado por 9 votos a favor e 5 contra. Os requerimentos de autoria do 
vereador Marcos Coelho foram discutidos e desaprovados por 9 votos contra e 5 a favor. As 
demais matérias foram discutidas e aprovadas. GRANDE EXPEDIENTE: Fala dos vereadores: 
Vereadora Neirilane Roques: "Eu comecei saudando os colegas vereadores e o público, e 
mencionei que 18 de maio, o Dia Nacional de Combate ao Abuso e Exploração Sexual Infantil, é 
um dia infelizmente simbólico, pois a violência sexual é latente em nossa sociedade. Eu me 
emocionei ao falar sobre o tema, ressaltando que esses atos ocorrem frequentemente em nosso 
município, estado e região, embora não sejam amplamente divulgados para preservar as vítimas. 
Eu alertei que o silêncio machuca e fortalece os agressores, e que precisamos estar atentos aos 
mínimos sinais. Como mãe, eu mesma já sofri algum tipo de violência na infância e nunca tive 
coragem de contar aos meus pais, entendendo que as crianças muitas vezes não conseguem 
discernir ou se defender sozinhas. Eu citei o recente caso da Vitória, uma youtuber de 17 anos de 
Tianguá, que se expôs nas redes sociais para denunciar violência física, psicológica e sexual 
supostamente cometida por seu pai, que era seu parceiro em jogos online e a família parecia 
perfeita. Ela quebrou o silêncio porque, apesar das medidas protetivas, o pai continuava a assediá-
la. Eu enfatizei que a violência sexual também ocorre no ambiente digital, com pedidos de fotos 
íntimas, aliciamento, chantagem e ameaças que aterrorizam crianças e adolescentes. Eu apelei a 
cada pai e educador que observe os sinais, monitore as redes sociais das crianças e seja a voz 
delas, pois a grande maioria das denúncias vem de educadores. Eu disse que casos como o da 
Vitória precisam ser isolados e não tão frequentes como vemos diariamente, e que essa violência 
é repugnante, mesmo para mim que sou advogada criminalista e lido com esses casos, pois nos 
dá uma sensação de impotência. Eu finalizei pedindo vigilância constante para proteger nossas 
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crianças e adolescentes." Vereador Juliano Cruz: "Eu registrei o encerramento dos festejos de 
Nossa Senhora de Fátima nos bairros Fátima, Aborrecido e Tucuns, pedindo que a Câmara envie 
ofício aos coordenadores pela belíssima organização e receptividade, que demonstram a devoção 
a Nossa Senhora de Fátima. Eu participei e agradeci o convite. Eu trouxe à tona um assunto que 
me chamou muita atenção: um vídeo de um morador da região das Cangalhas, preocupado com 
o possível arrombamento do lago. Eu disse que o lago está cheio devido às chuvas, mas as pessoas 
estão apreensivas com a situação, que considero grave e que não podemos deixar de trazer à casa. 
Eu alertei que, se o lago arrombar, será perdida uma grande riqueza em água e peixes, afetando o 
sustento das pessoas e podendo causar danos à Praia do Maceió, que possui muitas casas. Eu 
expressei minha preocupação com a gravidade do evento natural e a importância de uma pronta 
intervenção. Eu mencionei que soube que o maquinário já foi enviado para resolver o problema, 
e isso é muito importante para evitar o desperdício de milhões de metros cúbicos de água, o que 
traria tristeza para a região e impactaria emprego e renda. Eu espero que o problema seja 
solucionado. Eu cedi a parte ao vereador Jeová, que, como desportista, afirmou que o campo de 
Camocim é um dos melhores da região norte. Eu reiterei que sempre cederei a palavra a quem 
pedir, diferente de outros que negam a parte. Eu continuei cobrando sobre o esporte, mencionando 
as areninhas da rodagem do lago, Cohab e Jardim das Oliveiras, que precisam de reforma e 
manutenção, pois não basta inaugurar e abandonar. Eu finalizei meu pronunciamento, 
agradecendo a compreensão e desejando boa noite." Vereador Marcos Coelho: "Eu comecei 
minha fala questionando como as pessoas decidem as coisas nesta Câmara com base em quem 
assina um projeto ou requerimento, e se acham que a história da Câmara Municipal de Camocim 
não será registrada. Eu disse que estão "brincando de ser parlamentar", pois, se um projeto, 
indicação ou requerimento tem meu nome (Marcos Coelho) como autor, a ordem é desaprovar, 
ignorando o conteúdo. Eu acusei de ser um costume "mentir" e votar contra projetos em plenário, 
mesmo sem registro de voto contrário em comissão. Eu dei o exemplo do projeto do selo dos 
condutores, no qual eu fiz questão de incluir uma emenda proibindo a cobrança, porque, em minha 
opinião, a prefeita Elizabeth Magalhães é "voraz" em arrecadar taxas (IPTU, iluminação pública, 
mototáxi, taxistas, cabeleireiros, pequenos empreendedores). Eu alertei que, com a desaprovação, 
os condutores podem ser surpreendidos com cobranças no futuro. Eu listei outros requerimentos 
importantes que foram desaprovados, como a ausência de medicamentos, problemas com 
laboratórios e exames, falta de energia e higiene no Mosqueiro. Eu me dirigi diretamente à 
vereadora Carol, expressando meu respeito por ela, mas questionando como ela dorme votando 
contra requerimentos a favor do povo, apenas porque sou eu quem assina. Eu disse que ela não 
perdeu a vergonha, diferentemente de outros. Eu afirmei que ela não é contra saber sobre clínicas, 
laboratórios, substituição de lâmpadas ou detetização, e que vota contra somente porque eu sou o 
autor. Eu disse que a história contará o que cada um fez, e que a minha está "bem feita, construída 
com estudo, inteligência e respeito à população". Eu acusei o vereador James de receber o salário 
de R$13.000,00 apenas para "ficar com a bunda na cadeira", sem ser um parlamentar ativo, e que 
isso é provado pelos seus votos contrários. Eu disse que a gestão do presidente Emanuel Vieira 
será lembrada como preguiçosa, perseguidora e que não se importa com a população, apenas com 
o salário. Eu afirmei que não produzem e não permitem que os outros produzam, e que esta 
Câmara será o "pior parlamento camocinense da sua história". Por fim, eu fiz um alerta à prefeita 
sobre o Lago das Cangalhas, cuja parede já foi rompida, e que precisa de intervenção. Eu critiquei 
a ausência de servidores para monitorar os lagos e lagoas, apesar dos "milhares de servidores 
públicos". Eu pedi que a prefeita visite o Lago das Cangalhas para ver a necessidade de 
restabelecer sua estrutura." Presidente (intervenção após Marcos): "Eu falei pela última vez que 
teremos que ter cuidado com os termos usados no plenário. Eu reiterei que, embora a palavra na 
tribuna seja inviolável, isso não dá direito a usar termos chulos, e que chamar vereadores de 
preguiçosos é aceitável, mas usar termos chulos não. Eu disse que a história contará que a Câmara 
de Camocim realiza encontros acadêmicos, abre portas para conselhos, comunidades, apoia 
associações e a cultura. Eu queria que os vereadores entendessem que a minoria não manda na 
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maioria e que a orientação da bancada é política: se for para votar contra, vota contra. Eu afirmei 
que a prefeitura realiza políticas públicas, mas que "nunca vai agradar ninguém", nem Jesus 
Cristo, então não agradará a oposição. Eu me dirigi ao vereador Marcos, dizendo que, se eu fosse 
"perseguidor", muitos não teriam mais mandato, e que eu busco a paz, enquanto eles procuram a 
guerra. Eu disse que não vou admitir ofensas e que, se ele não respeitar a bancada, seus 
requerimentos serão sempre desaprovados. Eu disse que ele tomou uma posição política ao 
romper com o ex-prefeito Chico Paulino, e nós também tomamos a nossa. Eu o critiquei por votar 
contra o projeto de lei que cria advogado popular, enquanto a vereadora Neir, também advogada, 
se absteve. Eu disse que advogados estudam por anos e que a prefeita está cumprindo a lei, e que 
um concurso público será feito no momento certo. Eu desafiei-o a trazer argumentos técnicos e a 
usar seu gabinete e assessores para encaminhar as demandas, seguindo o exemplo da vereadora 
Neir com as bolsas escolares, que pesquisou e depois cobrou. Eu disse que a história vai contar e 
que, se ele não quer mais ser vereador, deve respeitar os colegas." Vereadora Carol do César: "Eu 
iniciei meu discurso agradecendo à prefeita Betinha e à vice-prefeita Mônica Aguiar por terem 
enviado máquinas ao Lago das Cangalhas hoje de manhã cedo, demonstrando a preocupação e 
atenção da gestão com o povo. Eu disse que nós, da situação, não ficamos sentados, mas buscamos 
resolver os problemas, como iluminação pública e infraestrutura, que surgem especialmente 
devido às chuvas. Eu confirmei que equipes estavam trabalhando e monitorando o Lago das 
Cangalhas, que transbordou. Eu afirmei que, embora seja normal a oposição questionar, nós, da 
situação, trabalhamos e lutamos pelo povo, e também mostramos nossa versão da verdade. Eu 
encerrei minhas palavras agradecendo à prefeita e à vice-prefeita." Vereador James Barbosa: 
"Eu lamentei o que vem acontecendo na casa e critiquei o vereador Marcos por desqualificar os 
amigos. Eu disse que ele me chamou de preguiçoso e de não levantar a bunda da cadeira para 
trabalhar, e que, na próxima vez que ele fizer isso, "não vai ficar barato". Eu o desafiei a entrar 
no "ringue" onde ele quiser e que ele "vai aprender a respeitar a bancada de situação". Eu o acusei 
de não ter respeito pelos colegas, apesar de ser formado e experiente, e de votar contra tudo por 
querer ser prefeito. Eu disse que ele é contra o povo e que votou contra a criação da AMA e 
melhorias para os mais carentes. Eu afirmei que ele "fica louco" se não fizermos o que ele quer. 
Eu defendi a prefeita, dizendo que o problema do Lago das Cangalhas estava sendo monitorado 
e que as máquinas pararam para outras obras e manutenção devido às chuvas. Eu disse que ele só 
critica e não faz nada, e que, em vez de fazer "mídia", ele deveria ir ao Ministério Público. Eu o 
desafiei a ir à tribuna para parabenizar a prefeita por zelar pelo município. Eu finalizei dizendo 
que "vai aprender a respeitar" e agradeci." Vereador Kléber Trévia: "Eu fiz minhas as palavras 
do presidente, concordando plenamente com o que foi dito, e então retomei o assunto do Lago 
das Cangalhas, que, em minha opinião, a necessidade de intervenção é um fato natural, não culpa 
da prefeita. Eu lamentei que alguns pareçam preferir que o lago rompe ou que o município não 
intervenha para que o discurso contra a administração seja mais forte. Eu disse que a prefeitura 
atende prontamente aos alertas dos líderes comunitários. Eu afirmei que a intervenção foi feita 
hoje, e que o secretário Cleile mandou um vídeo mostrando o trabalho. Eu fiz referência ao 
aniversário de 24 anos da Guarda Municipal e Demutran, elogiando o serviço prestado por esses 
homens e mulheres que zelam pela segurança e patrimônio, e que a Guarda foi criada pelo então 
prefeito Sérgio Aguiar, com uma visão de avanço para o município. Eu disse que é isso que nos 
motiva: lideranças como Sérgio Aguiar, Betinha e Mônica, que trabalham para o bem das pessoas, 
sem dar ouvidos a críticas que não contribuem para o desenvolvimento de Camocim. Eu destaquei 
que Camocim está entre as 34 cidades cearenses com potencial de consumo acima de 1 bilhão de 
reais, o que é prova viva de desenvolvimento, gerando emprego e renda, principalmente através 
do turismo. Eu valorizei o Poder Legislativo, que, com sua mesa diretora e apoio, realiza ações 
como a abertura das portas da casa para as comunidades. Eu concordei com a vereadora Neire 
sobre a importância do 18 de maio e da proteção às crianças e adolescentes, que são "crianças 
eternas". Eu disse que não podemos nos calar e que as redes sociais são uma faca de dois gumes, 
pois servem para denunciar, mas também para facilitar a ação de agressores. Eu apelei para a 
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vigilância constante dos pais e mães, e para o uso da rede de apoio (educação, saúde) para 
identificar e acolher os sinais de abuso. Eu afirmei que essa luta é diária para garantir a 
tranquilidade de nossas crianças e adolescentes." Vereador Jeová Vasconcelos: "Eu saudei as 
vereadoras e o público, e expressei minha tristeza pelo desrespeito de alguns vereadores na casa. 
Eu mencionei que, aos 61 anos, nunca tive uma discussão ou bati em alguém, mas sempre soube 
respeitar e por isso sou respeitado. Eu critiquei o vereador Marcos por desrespeitar os colegas e 
fazer o debate se tornar pessoal, dizendo que ele não tem respeito, inclusive por dizer que "fico 
com a bunda sentada sem fazer nada". Eu afirmei que o trabalho do vereador não é só no plenário, 
mas diariamente, fora da casa. Eu o desafiei a fiscalizar pessoalmente, indo às obras ou ao lago, 
em vez de fazer requerimentos. Eu disse que ele estava errado ao afirmar que a prefeita não tinha 
responsabilidade com o Lago das Cangalhas, pois equipes estavam lá desde cedo. Eu o acusei de 
querer desqualificar a administração e os colegas. Eu defendi o projeto do selo de turismo, 
explicando que ele serve para identificação e segurança dos turistas, e não para cobrança. Eu o 
critiquei por exagerar nos discursos, desrespeitar e chamar os colegas de preguiçosos, quando nós 
trabalhamos e buscamos informações diretamente nas secretarias. Eu parabenizei a Guarda 
Municipal e Demutran pelo aniversário de 24 anos, destacando que foi uma criação do então 
prefeito Sérgio Aguiar e que seus membros são concursados. Eu pedi que a casa encaminhe uma 
moção de aplauso a eles. Eu agradeci o presidente pelo seu trabalho e por conduzir a Procuradoria 
da Mulher, que foi criada durante minha presidência e é a 12ª do estado do Ceará, um marco 
importante. Eu desejei boa noite a todos." Presidente (intervenção após Jeová): "Eu pedi desculpas 
por algum excesso, mas disse que às vezes é necessário. Eu fiz um desabafo à vereadora Carol, 
dizendo que o falecido César Veras faz falta, pois, desde sua morte, o vereador Marcos 
"destrambelhou", não sendo mais o mesmo. Eu brinquei que espero que o César o ajude 
espiritualmente a se controlar. Eu reiterei minha boa relação com Marcos no passado e minha 
tristeza com a maneira como as coisas estão caminhando, pois ele desrespeita, ofende e interfere 
nas falas dos outros. Eu observei que, quando Marcos vai à tribuna, todos ficam em silêncio, mas 
quando os outros falam, ele reclama. Eu disse que, com paciência e "chá de capim santo", vamos 
vencer e que o Marcos precisa "ajustar as ideias" para voltar a ser o vereador técnico e respeitador 
que era. Eu reforcei que a discussão é política, não pessoal, e que não devemos nos preocupar 
com a vida íntima de ninguém. Eu disse que "minoria não manda em maioria" e que, se a bancada 
da situação votar contra, o fará, e que, se ele não respeitar a bancada, seus requerimentos serão 
desaprovados. Eu o critiquei por votar contra o projeto de advogado popular, enquanto a Neir se 
absteve. Eu o desafiei a usar seus argumentos técnicos e a fiscalizar de forma responsável, como 
a vereadora Neire fez com as bolsas escolares. Eu finalizei dizendo que o Marcos está se 
desconstruindo e que rezo para ele melhorar." Vereador José Ferreira: "Eu comecei minha fala 
observando o tom emocional e a qualidade dos discursos da minha bancada. Eu fiz um 
requerimento verbal para a instalação de um redutor de velocidade na Rua Paissandu, nas 
proximidades da Rua São Paulo, para a segurança dos pedestres devido ao grande fluxo de 
pessoas. Eu lamentava o comportamento do vereador Marcos Coelho, que, em minha opinião, é 
"de caso pensado" para desqualificar os outros, citando-os nominalmente para diminuir o trabalho 
de cada um. Eu disse que ele deveria, como fiscalizador, ir verificar o que aponta em seus 
requerimentos, em vez de apenas apresentá-los. Eu sugeri que seu comportamento é para "chamar 
a atenção de alguém" e que, por não ter resolvido sua situação política com o deputado, ele 
"xingava" os colegas para "mostrar serviço". Eu expressei meu nojo pela política "podre" do 
deputado com quem Marcos se alinha. Eu rebati as críticas do vereador Juliano ao secretário 
Cleile Júnior, dizendo que é natural uma reação diante de tantas críticas negativas e vídeos 
"falando mal da cidade" sem buscar informações completas na secretaria. Eu o acusei de falta de 
honestidade em seus vídeos. Eu fiz um desabafo sobre a minha própria segurança, mencionando 
que tenho documentos em mãos de pessoas próximas, e que se algo me acontecer, a origem será 
conhecida. Eu relatei estar vivendo com medo devido a ameaças e coações, e que isso é 
inadmissível para alguém com um "acento" nesta casa. Eu citei o caso do ex-vereador Erasmo 
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como exemplo de conduta inadequada fora do plenário que levou à cassação. Eu defendi a honra 
de minha família, que é trabalhadora e honesta, sem envolvimento com crimes, e que meus filhos 
são produtivos e estudam. Eu refutei ter sido chamado de "insignificante" e exigi respeito pelo 
meu mandato, que foi conquistado de forma digna. Eu alertei sobre os perigos do crime 
organizado, citando uma pesquisa do Fórum Brasileiro de Segurança Pública que mostra que 
quase metade da população brasileira vive em bairros controlados por facções. Eu conclamava a 
população a denunciar qualquer anormalidade à polícia, registrando o protocolo, para evitar que 
o problema bata na porta de todos. Eu finalizei meu discurso desejando um feliz Dia das Mães, 
pedindo desculpas se "tirei o brilho" dos discursos, mas que era necessário expor a situação. Eu 
disse que as gravações do áudio da Câmara não pegam a gritaria, então a "vergonha" não será 
pública. Eu respondi que o vereador Marcos está "se desconstruindo" e que rezo para que ele 
melhore. Eu afirmei que, sobre as informações que trouxe, se ele quiser trazer à mesa diretora 
para conhecimento, estamos à disposição, mas que não quero acreditar que isso esteja 
acontecendo em nossa cidade pacífica."Nada mais havendo a tratar, o presidente encerrou a 
sessão, agradecendo a presença de todos, convocando os Edis para a próxima sessão ordinária e 
determinando que fosse lavrada a presente ata.  
Paço da Câmara Municipal de Camocim, em 18 de maio de 2026. 
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